
2023年幼儿园中秋节的教案 幼儿园中秋
节教案(精选5篇)

作为一位杰出的老师，编写教案是必不可少的，教案有助于
顺利而有效地开展教学活动。那么问题来了，教案应该怎么
写？下面是小编带来的优秀教案范文，希望大家能够喜欢!

幼儿园中秋节的教案篇一

1、在观察与交流中，知道中秋节的来历，学习用图画、数字、
符号等方式进行记录，体验成功的快乐。

2、了解各种不同的月饼，能大胆地向他人提问，了解他人的
想法，提高与人交往的能力。

1、月亮、各种月饼图片、照片、广告

2、幼儿记录用品：笔、记录本

引发主题——学会采访——尝试采访——交流讨论

一、引发主题

出示文字：中秋节

1、老师提问：图片上写的是什么字？中秋节是什么节日？

2、幼儿讨论：你知道中秋是那一天吗？这天可以做什么？

3、教师述说来历，并请幼儿介绍月饼不同的味道，说说自己
最喜欢吃什么味道的月饼。

4、引发问题：你们知道中秋节这天其他小朋友喜欢吃什么味
道月饼吗？



老师：今天我们一起做小记者，学学采访吧！

二、学会采访

1、教师采访一名幼儿。

2、说说采访时可以问什么问题？

中秋节你想和谁一起过？

中秋节你喜欢吃什么味道的月饼？

3、怎样把问的话记录下来？（引导幼儿使用绘画、符号等方
式进行记录）

三、尝试采访

幼儿间相互进行采访。

四、交流讨论

1、展示幼儿的`记录本。

2、幼儿根据自己的记录介绍采访情况。

3、引发幼儿下次采访的意愿。

幼儿园中秋节的教案篇二

范文一：动手教案——香香的月饼

活动目标：

1、学着用搓、压的方法，把泥搓园压扁，并能用工具在泥面
上刻印各种花纹。



2、喜欢民间节日，体验节日的快乐。

活动准备：

人手一份泥工工具以及刻、印的工具

活动过程：

1、谈话：八月十五中秋节

2、出示月饼，让孩子们讲讲月饼的形状和花纹

——引出孩子们活动兴趣

3、老师讲解并示范用橡皮泥做月饼的方法。

a、先搓圆再压扁，然后在泥面上用工具画花纹。

b、用印模的方法做月饼。

4、孩子们操作老师指导。鼓励孩子们大胆绘制花纹。

5、月饼展览会。——孩子们互相参观自己做的月饼，并说说
谁做的好?为什么?

范文二：给玩具找家

活动前言：玩具是小孩子们的新天地，现在的家中都是一个
孩子，但是玩具却是堆成了山，那么如何才能让让孩子学会
整理自己的玩具呢，以下就让我们一起来玩个小游戏吧，让
我们学会如何给幼儿园找家!

活动目标：

1、知道自己班里有许多玩具，玩过玩具后要把它放回原处。



2、尝试根据玩具标记图，一一对应收拾摆放玩具。

3、愿意参与集体劳动。

活动准备：

1、会发声的娃娃。

2、玩具标记图，幼儿用书——送玩具回家。

活动过程：

1、以送玩具娃娃回家的游戏形式，引起幼儿兴趣，

资料共享平台

将玩具娃娃藏在教室的某个角落，带领幼儿寻找发出哭声的
玩具娃娃。

找到娃娃后关心娃娃为什么哭?家在哪里?然后把娃娃送回家，
并启发幼儿想象自己找不到家会怎样?懂得玩具玩好后要送回
家。

2、认识玩具标记图，初步学会一一对应收放玩具。

教师提问：我们还有哪些玩具?这些玩具的家在哪里?怎样帮
助它们找到自己的.家?

教师出示几种不同的玩具和设计好的玩具标记图，让幼儿说
说这些玩具找谁做自己的标记最合适。

幼儿自己手拿标记图寻找，贴在相应的玩具篮上。

根据玩具篮子的数量，选择相同数量的幼儿将玩具根据标记
放回玩具柜里。



2、游戏“送玩具回家”，巩固一一对应收放玩具。

将刚才的玩具拿出来，一部分幼儿送，一部分幼儿评“什么
玩具走错了家。

游戏可重复若干遍，让每位幼儿都参与。

3、幼儿阅读操作活动。

引导幼儿打开幼儿用书，观察画面说说：图上有什么?图上的
小朋友早干什么?启发幼儿用书本的知识来结局问题。

更多

幼儿园中秋节的教案篇三

1、知道每年的农历八月十五是中秋节，体验民族节日的快乐。

2、喜欢民族节日，了解简单的节日风俗和有关的民间传说。

3、知道吃月饼的.意义，体会分享的愉快。

4、体验人们互相关心的美好情感。

5、乐于参与节日的活动。

［活动准备］

1、每一个孩子准备一块月饼，并请家长告诉孩子月饼的品名。

2、民间故事《嫦娥奔月》

［活动过程］

1、通过讨论月亮的变化，让孩子们知道农历的八月十五是中



秋节，是我们国家的民间节日。

2、介绍中秋节的来历，让孩子们知道中秋节又叫团圆节。

3、了解人们在中秋节的活动。问：你是怎么过中秋节的？你
喜欢过中秋节吗？为什么？

4、观察月饼，通过分享月饼体验节日的快乐。

a、月饼有很多种，谁来介绍一下自己的月饼？——引导孩子
们从形状、颜色、味道来介绍。

b、月饼为什么是圆的呢？

c、老师小结。

d、分享月饼。

教学反思：

“认识中秋节”这堂课对于小班的小朋友来说有一定的难度，
嫦娥奔月这个故事小朋友也基本上听不太明白，但是大部分
都知道要过节该吃月饼了，代表家人的团圆。

幼儿园中秋节的教案篇四

教学准备：

1.有关月亮的电子图片、动画、故事传说。

2.教学前与幼儿一起布置教学室，悬挂月亮变化图。

3.幼儿与老师一起准备：月饼、水果、贺卡等。



4.知道中秋节是几月几号。

5.让幼儿了解中秋节的由来，感受节日欢乐的气氛，一起欢
度节日。

教学过程：

出示图：月球（请点击）讲讲月亮的变化。

2.介绍中秋节的来历：古时人们将一年分四个季节，八月正
好是秋季中的一个月叫“仲月”，八月十五是这个月中间的
一天，所以叫中秋节。这天晚上，月亮最圆最亮，人们吃果
实赏月，也希望生活像月亮一样圆圆满满。

师：中秋节还有很多美丽的传说和故事，请小朋友讲一讲。
欣赏

3.人们怎样过中秋。

1）请小朋友说说你们在家里是怎样和爸爸妈妈一起过中秋节
的？

2）那你们还知道其他地方的人是怎样过中秋节的？

4.吃月饼，共同分享快乐。

1）师：你们知道人们用什么方式庆祝中秋节？我还知道，小
朋友最爱吃月饼，今天大家带来了各种各样的月饼，那就请
你来向大家介绍一下你的月饼吧。

2）教师简单小结，月饼的分类

3）幼儿欣赏歌曲《爷爷为我打月饼》、乐曲《春江花月夜》
（或看vcd），边听音乐边分享月饼，体验与同伴、老师一起过



节的快乐。

5.互送贺卡，学说祝愿的话。

幼儿园中秋节的教案篇五

教学目标：

1、初步了解中秋节的来历和习俗。

2、愿意在集体前大胆表述，乐意和同伴分享自己的想法。

教学准备：

课件准备：中秋夜圆月图片、《中秋节的来历》动画视频、
中秋节相关习俗的图片

材料准备：月饼

教学过程：

出示中秋节夜景的图片，引导幼儿发挥想象。

――你们猜猜，月亮上都有什么呢？

播放《嫦娥奔月》的动画视频，让幼儿了解中秋节的有关传
说。

――后羿射下了九个太阳后，西王母送给后羿什么东西作为
奖励？

――嫦娥吃下仙丹后，飞到了什么地方？

――月亮上除了嫦娥，还有谁呀？



出示各过中秋节习俗的照片，引导幼儿了解中秋节的习俗

――中秋节人们一般会干什么呀？

――除了吃月饼、赏月，你还知道什么中秋节的习俗吗？

教师请幼儿吃月饼，感受中秋节的快乐

――老师今天给大家准备了一些月饼，我们一起来分享品尝
吧。

教学延伸：

区域教学

在阅读区，投放中秋节相关的绘本，幼儿可以自行阅读，并
与伙伴讨论故事内容。


